



沈程平

沈程平 心血管病主任医师、教授、硕士研究生导师。从事心脑血管病研究 23 余年,擅长各种心血管疑难杂症,冠心病介入治疗,永久起搏器植入及射频消融等治疗。现任江苏省中西医结合学会心血管专业委员。

专家门诊时间: 周一上午,周二下午。

◆ 简讯 ◆

血液透析患者需要长期维持性治疗,为了提高患者对疾病及血液透析相关知识了解,使病人更好的配合治疗,提高患者的透析质量,对病人进行健康教育显得越来越重要。为此,我院血液净化中心在 2009 年扩建时,在院领导的大力支持下,设备科、总务科等科室的帮助下,配备了电视宣教系统,该系统可连接 DVD、电脑、互联网、电视,可以多种方式播放宣教,是科室第一套投入使用的可应用多种渠道进行健康教育的系统。病人可在透析时接受健康教育,大大方便了患者,增加了患者的相关透析知识,受到了本院及外院透析患者的好评。目前已开展多期的健康讲座,内容从一些基础的知识到血液净化的专科知识,收到了一定的效果。

血透室

7月24日下午,我院护理部组织急诊科进行了一次关于“急诊分诊工作中常见问题与处理技巧”专题护理业务查房,本次查房运用多媒体、结合实际案例、图片等,向大家生动地讲述了急诊科的工作特点、各系统急诊病人病情、心理特点及沟通、处理技巧,受到各科护士的好评。

护理部

7月15日,我院护理部邀请省卫生厅政策法规处副处长王长庚《侵权责任法》进行了一场专题讲座。近180名护理人员聆听了讲座。

《中华人民共和国侵权责任法》2010年7月1日起正式实施,本法第七章的规定将成为以后解决医患纠纷的重要法律依据。在讲解中,王处长阐述了《侵权责任法》颁布的重大意义,并特别强调了医务人员说明义务及患者的知情同意权、病历资料的保管、患者隐私权的保护等侵权责任规定的有关法律条款,在场的护理人员上了一堂深刻的法制教育课,使他们对能准确深入理解和正确运用法律赋予的权利,有利于维护医患双方的权益,构建和谐医患关系。

护理部

既往开来 铸造辉煌 ——前进中的心血管科

江苏省中西医结合医院心血管科始建于1961年,在老一辈顾景斌、何惠斌、王德春、高丙毅等心血管专家的创立开拓及学科带头人沈建平主任继承领导下,心血管科从无到有,从小逐步发展壮大,目前是国家中医药管理局“十一五”重点专科(专病)建设单位,江苏省中医重点示范专科,是我国最早进行中医、中西医结合心血管病临床与科研的科室之一,并荣获国家五一劳动奖章,省级巾帼示范岗,青年文明号等称号。

近年来,科室紧紧围绕“规范治疗”、“以患者为中心”理念指导下,在临床医疗、科研开发、教学及科室建设各方面都取得了较大的进步,上升到一个新的台阶,临床门诊量、总产值及手术量均大幅增长,并承担多项国家级和省部级科研项目,作为南京中医药大学的附属中西医结合医院和南京中医药大学心血管专业硕士生、本科教学,并承担多所医院院际的本科实习带教任务,真正做到教学相长。

消化科成功开展内镜下粘膜剥离术

日前,消化科运用内镜下粘膜剥离术(ESD)成功治疗食管癌前病变。患者李某,男,36岁,因“上腹饱胀伴嗝气3月余”入院,超声胃镜检查提示:食管间质瘤。经讨论后决定行ESD术,2010年6月3日由廖耀洲主任在我院内镜室实施了ESD术。术中见食管下段一隆起病灶,先用APC沿病灶周围定位,用注射针在其基底部注入肾上腺素凝胶,使病灶隆起,注液

夏季谨防肠道传染病

肠道传染病是指病原体经口进入人体引起发病并继续排出病原体进行传播的传染病,包括霍乱、细菌性痢疾、伤寒、病毒性肝炎、细菌性食物中毒、感染性腹泻等,传染源主要是病人及带菌者,传播途径为消化道传播,经食物、水、日常生活接触、病媒生物(苍蝇、蟑螂等)传播。肠道传染病是典型的“病从口入”,预防夏季肠道传染病最重要的措施是切断传播途径,防止“病从口入”,应做好以下几点: 养成良好的卫生习惯,饭前便后要洗手; 注意饮水卫生,不喝生水,不吃不洁、变质食物,生吃的水果蔬菜洗净后要用凉开水冲洗后再食用; 实行分餐制,餐具及时消毒并保持良好的干燥、刀具和砧板要生熟分开; 加强体育锻炼,保证充足的睡眠与营养,提高抗病能力。

预防保健科

腰部胀痛当心肾积水

近期,泌尿外科连续收治两例中-重度肾积水患者,两例均为中年患者,平时无明显腰部酸痛,只是偶尔感到胀痛及酸痛,不影响正常生活,患者以为是腰肌劳损,一直未就诊,也未做任何检查,两例患者均是体检时发现肾积水已达中-重度,一例是肾盂输尿管交界狭窄伴肾积水,行腹腔镜下肾盂成形术,另一例是输尿管膀胱段狭窄伴肾积水,行腹腔镜下膀胱输尿管再植术。这两例患者均一次性手术成功,现已出院。

据泌尿外科主任杨建军主任医师介绍:这两例患者均成功运用腹腔镜技术,手术时只需在患者腰部或腹部打四个孔,运用腹腔镜下缝合技术,手术不复杂,几乎无出血,手术成功率高,患者创伤小,术后5-7天即可出院。杨建军主任提醒腰腿酸痛或酸痛的人最好到医院常规作B超检查,这样可及时发现有无肾积水,对肾积水的患者,必须及时处理,否则会导致肾积水的不可逆,甚至导致肾功能衰竭。如果有肾积水,还需要再作输尿管造影或逆行造影,以便明确梗阻部位及导致梗阻的原因,从而能得到及时的治疗,对泌尿系统梗阻如结石、狭窄等导致的肾积水,目前微创治疗逐步取代开放手术,对因狭窄引起的肾积水,因是慢性梗阻,肾积水形成有很长一段时间,患者并无明显腰痛感,只是偶尔感到胀痛,因此容易被发现。

泌尿外科

全省医院精细化管理现场推进会纪要

为深化公立医院改革,推进医院精细化管理,进一步提高医院管理水平和管理绩效,2010年7月,省卫生厅在无锡召开了全省医院精细化管理现场推进会。黄祖耀副厅长对医院如何进一步实施并推进精细化管理提出了五点明确要求:一是要以精细化管理理念全面指导医院各项工作;二是要以锲而不舍的钉子精神推进精细化管理;三是要以信息化建设促进精细化管理;四是要以病人和员工双赢理念推进精细化管理;五是要以典型示范深化精细化管理。会议还安排江苏省人民医院、无锡市第二人民医院作了大会专题交流,各家医院经验汇总如下:

一、重组医疗服务模式,完善科主任领导下的主诊医师负责制。针对当前科主任一个人既要抓管理,又要管科研,还要上门诊和查病房,导致管理精力无法集中,而其他高年资医师管理意识淡漠的现象,全面推行科主任领导下的“主诊医师负责制”。主诊组能相对独立地进行运作并开展自我管理,变科主任一个人对科室发展承担责任为全科上下人人关心科室的工作效率、服务质量和学科建设。对学科建设责任、科室管理责任、制度执行(包括科务会、科内业务学习、病历分析等制度)责任进行了明确的规定,有效提高科室管理水平,促进了科室的建设和发展。

三、以十二项核心制度,确保流程规范的细节到位。成立了两所质量督查组,每周一日为两所质量督查日,专门邀请市内内、外科退休老专家对两所质量进行督查并提出整改意见;并狠抓三级查房质量、狠抓三基三严;对一年没有通过执业医师、护士考试的给予待岗处理,两年未通过的劝退;对于省、市比赛获得好成绩的选手,授予院青年岗位能手称号,将特别优秀的合同制人员转为正式员工,以狠抓基础核心为抓手,推动质量持续改进。

庆祝建军83周年系列活动

在“八一”建军节83周年之际,我院开展了慰问离休军转老同志、“健康体检进军营”及军转干部座谈会系列活动,以向他们表示节日的祝贺,同时也对他们为单位建设、发展中做出的贡献表示衷心的感谢。



军转干部座谈会

将健康体检送进辖区消防中队,并为他们送去消暑降温的清凉饮料,与广大消防官兵欢聚一堂,共叙军民鱼水情。消防安全工作事关社会的稳定,国家和人民生命财产的安全,医院是消防安全的重要单位,他们一直以来对医院的发展建设也给予了大力支持。官兵们表示,他们将协助医院加强消防安全管理,有效落实消防安全防范措施,开展维护医院的生命财产安全,并为我院正在建设中的新门诊急诊医技综合楼的施工和使用消防安全布控提供技术指导。

在中午的座谈会上,退休复转军人畅所欲言,他们忆往昔、话当年,回顾了各自的军旅生涯,讲经历,谈感受,话理想,气氛热烈,大家非常感谢院领导对复转军人的关心和厚爱,决心继续保持和发扬我军优良传统,勤奋工作,爱岗敬业,不辜负院领导的殷切期望,圆满完成院领导交给的各项工作任务,大家纷纷表示,要在以后的工作、学习中继续发扬我军的革命传统,保持军人的作风,为单位的改革、创新、建设和发展工作上台阶多作贡献。

共建新药研发中心 我院与江苏苏南药业

2010年6月10日,由江苏苏南药业实业有限公司和江苏省中医药研究院共同组建成立的江苏苏南药业新药研发中心在句容市举行揭牌仪式。句容市人大常委会党组书记、常务副市长杨成荣、镇江市食品药品监督管理局局长史国平、句容市副市长周春芳、我院院长兼党委书记王小宁出席揭牌仪式。

全省卫生系统纪检监察工作座谈会在无锡召开

为认真学习贯彻卫生部和省纪委有关党风廉政建设和纠风工作会议精神,7月29日在无锡召开了全省卫生系统纪检监察工作座谈会。省卫生厅党组书记、厅长顾学谦,省卫生厅党组成员、纪委书记周政兴,省卫生厅纪检监察室主任李继同志主持会议,省卫生厅党组成员、纪委书记周政兴,省卫生厅纪检监察室主任李继同志主持会议,省卫生厅党组成员、纪委书记周政兴,省卫生厅纪检监察室主任李继同志主持会议。

为认真学习贯彻卫生部和省纪委有关党风廉政建设和纠风工作会议精神,7月29日在无锡召开了全省卫生系统纪检监察工作座谈会。省卫生厅党组书记、厅长顾学谦,省卫生厅党组成员、纪委书记周政兴,省卫生厅党组成员、纪委书记周政兴,省卫生厅纪检监察室主任李继同志主持会议。

团结协作迎战高温 做好急诊救治工作

连续的高温,急诊病人骤增,6月中旬开始急诊病人不断增多,7月下旬更是连续刷新我院急诊病人高峰的记录。除了普通急诊就诊的患者以外,危重患者也明显增多,每天“120”救护车运送病人数量成倍增长,繁忙的工作增加了急诊医务人员的工作量和工作难度,但是我们急诊人面对困难,毫不退缩,迎难而上,不仅保证了所有急诊病人都能及时得到医疗救治服务,更是在每天繁重的工作中保质保量,挽救了许多危重病人的生命。

先制定了相应的应急措施,充分发挥科室内部潜力,根据每个医务人员不同的能力特长进行了合理的工作安排,保证每个工作者都能各尽其责,全力以赴为患者提供又快又好的医疗服务。今年夏季的就诊高峰对我们急诊人来说是一次考验,更是一次锻炼,经过这次考验和锻炼,我们更加充满了自信,相信今后无论面对什么样的困难我们都能从容面对,为广大老百姓的健康保驾护航!

7月21日下午我院“药物非临床安全性评价质量管理规范(GMP)培训班”正式启动。培训班将按照SFDA的相关法规和GLP的总体要求,围绕新药研究的过程管理及实验数据原始记录、资料归档、设备管理、SOP的制订、人员的分工及职责等各方面进行讲解。院食品药品安全评价研究中心相关人员除了参加国家和省级培训外,还必须全部参加院内培训。

急救科 冯彬

科教处